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ВСТУП 

 

 

Бакалаврська кваліфікаційна робота присвячений розрахунку норми 

річного стоку як основній гідрологічної характеристики. 

 Норма річного стоку має важливе значення при розрахунках стоку та 

водогосподарському проектуванні, так як вона визначає потенційні водні 

ресурси даного району або басейну. 

  Середнє значення річного стоку за достатньо тривалий час, який 

включає кілька (не менш двох) повних циклів коливань стоку, називається 

нормою річного стоку.  Крім цього, норма річного стоку як результуючий 

елемент водного балансу, обумовлений властивим даному географічному 

ландшафту співвідношенням тепла та вологі, є при даних кліматичних 

умовах і рівні господарської діяльності людини стійкої гідрокліматичною 

характеристикою даного району. 

   При встановленні норми річного стоку треба пам’ятати про те, що 

часові ряди мають деяку закономірність у вигляді групування багатоводних 

та маловодних років різної тривалості. Врахувати цю обставину можна 

внесенням в розрахунковий ряд річного стоку однакової кількості 

багатоводних або маловодних груп водності. В противному разі можна 

отримати велику помилку. 

  Ціль бакалаврської кваліфікаційної роботи – удосконалення 

розрахунку норми річного стоку з урахуванням даних по 2015 рік. 

  Об’єкт визначення – річний стік в басейнах річок Псел і Ворскла. 

Робота складається з чотирьох глав, в яких приводиться  фізико –

географічна характеристика досліджуваного району, аналіз методів 

розрахунку норми річного стоку  як для вивчених, так і  для невивчених в 

гідрологічному плані річок, аналіз результатів статистичної обробки часових 

рядів норми річного стоку, будова і  аналіз різницевих інтегральних кривих  

та обґрунтування отриманих результатів розрахунку норми річного стоку.  
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ВИСНОВКИ 

1. Вихідні дані по нормах річного стоку для басейнів річок Псел та 

Ворскла отримані по 17 гідрологічним постам з площами водозборів від 309 

км2 (р. Мерла – м. Богодухів) до 21800 км2 (р. Псел – с. Запсілля) і даними 

спостережень по 2015 рік. Для отримання вихідних даних використовувались 

фондові матеріали, а саме «Ресурсы поверхностных вод», ОГХ. 

2. Статистична обробка часових рядів середньорічних модулів стоку 

виконувалась за методом моментів та методом найбільшої правдоподібності. 

Середні значення  q  л/с*км2 змінюються від 2,09 л/с*км2  до 4,38 л/с*км2. 

Значення коефіцієнтів варіації  vC  за двома методами дають майже однакові 

результати, чому свідчить порівнювальний графік для  vC , розрахованих за 

методами моментів та найбільшої правдоподібності, коефіцієнт кореляції 

дорівнює  r 0,60. середнє значення  співвідношення  Cv/Cs = 1.51. 

3. Середня квадратична похибка середньорічних модулів стоку 

дорівнює %7.7q  , для коефіцієнта варіації %7,10
vC , що відповідає 

вимогам нормативного документу СНіП 2.01.14-83, де  %q 105  , а 

%vC 15 . 

4. Для визначення циклічності у рядах спостережень за нормою стоку 

були побудовані різницеві інтегральні криві. Порівнювальний аналіз цих 

кривих свідчить про те, що ряди майже повною мірою утворюють замкнуті 

цикли коливань водності. 

5. Для виключення впливу на норму річного стоку широти, висоти та 

лісу були побудовані відповідні залежності. 

Для всіх постів середньорічні модулі стоку були приведені до умовної 

висоти Н=200 м. Аналіз цих залежностей показав, що середньорічний модуль 

стоку не зумовлений географічним положенням, а вплив лісу є суттєвим. 

На підставі рівнянь, які описують залежності середньорічних модулів 

стоку від висоти та лісу, було отримано розрахункове рівняння для всіх 

постів басейнів річок Псел та Ворскла. 
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6. По даним розрахункового рівняння виконані перевірочні розрахунки. 

Точність середніх відхилень норм річного стоку дорівнює  . Що 

відповідає точності вихідної інформації та вимогам СНіП 2.01.14-83. 

7. Запропоновану розрахункову формулу можна використовувати при 

визначення норми річного стоку для невивчених річок досліджуваної  

території.  
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